

小学生捡到钱组团交到派出所

民警认真登记给足“仪式感”

本报讯(记者 辛欣 通讯员 郭鹏)“这个钱不是我们的,要交给警察叔叔才行。”6月17日,3名小学生在家门口玩耍时捡到10元钱,经过一番“激烈讨论”,他们结伴把钱交至桥东派出所。值班民警在接警记录本上认真登记,对孩子们拾金不昧的行为给予鼓励。

当晚8时许,两个小男孩和一个小女

孩结伴来到桥东派出所门前。时值周末,又是下班时段,派出所大门没开。3名小学生个头不高,够不着门铃,便挨个蹦起来试着按响门铃,这一幕被值班民警通过视频看到。民警开门出去,询问孩子们是否需要帮助。

“警察叔叔,我们捡到钱了!”3个孩子跑到民警跟前,其中一个男孩递上了攥在

手里的10元钱。原来,他们都是小学生,10岁左右,住在附近,在家门口玩耍时捡到了一张十元钞票。对于小学生而言,10元钱也算一笔“巨款”了。“咱们去买好吃的吧!”有人提议,另外两名小伙伴立马反对。经过一番“激烈讨论”,三人决定把钱交给警察叔叔。

看到小朋友一脸认真的样子,值班民

警拿出接警记录本,按照接警程序认真登记事发地点、当事人姓名等信息。“孩子们你一言我一语,虽然说不准确具体地址,但一直在认真配合。”值班民警说,希望这样的仪式感能使孩子们认识到,他们拾金不昧的行为是正确的,是值得鼓励的。完成登记后,接受了警察叔叔的鼓励和赞扬后,3个孩子蹦蹦跳跳地离开了。



近日,太原动物园4只人工育养的小黑猩猩终于从“幼儿园”毕业,返回猩猩馆与游客见面。4只小黑猩猩都是2021年出生的,前后相差几个月,为确保其成活率,一出生就接入了园内的育婴基地,经过两年多的精心抚养,现已长大,具备回归大家庭、回归自然的能力。图为小黑猩猩与游客互动。

刘晓亮 摄

幼童被困车内 民警破窗救出

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)父亲晚上出去应酬,将年幼的儿子锁在汽车里。6月18日凌晨,亲贤派出所民警接到热心群众报警后,砸破车窗将孩子救出。

当天凌晨2时许,亲贤派出所接到群众报警称,亲贤北街路边一辆汽车内,有一名男童独自哭闹,猜测是被反锁在车里了。值班民警周勇军、杨东泽迅速带领辅警赶赴现场。被锁车内的孩子大约4岁,民警尝试拉门却无法打开,根据车号查询车主电话,但始终无人接听。孩子在车内不断挣扎哭闹,因年幼无法配合从内打开车门。担心他在车内时间过长发生意外,民警当机立断决定破

窗。为避免玻璃误伤孩子,民警用警棍砸碎对侧玻璃。破拆时,民警周勇军的手被划破,他全然不顾,赶紧抱出孩子仔细观察其身体状态。所幸救援及时,孩子并无大碍。

因一时无法联系到男童家属,民警只好将他先带回派出所。后经努力,民警终于拨通了孩子爷爷的电话。经了解,男童平时跟着父亲生活,可能孩子父亲晚上有应酬,无法看管儿子,将他锁在车内。

“不要把孩子独自一人留在家中,更不能将孩子锁在车里”,民警提醒家属,切勿因自己的疏忽大意将孩子置于危险之中。孩子爷爷表示,一定吸取教训,不会再发生类似的事情。

九旬老人被困家中 民警及时上门救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)居民郭女士深夜下楼倒垃圾,没想到防盗门被风一吹竟锁上了,留下90多岁的瘫痪老母亲在家中。6月17日晚,鼓楼派出所民警及时出警救助,联系开锁公司打开了房门。

当晚10时53分,鼓楼派出所综合指挥室接到家住永定路的居民郭女士报警,称她刚才出门倒垃圾,不慎被锁门外。接警后,值班民警赵鑫立即带领辅警赶往现场。

见到民警,郭女士说下楼倒垃圾时,她想着马上就上楼就没带钥匙,不承想一股穿堂

风吹来,防盗门就锁上了。更让郭女士担心的是,家里还有95岁的老母亲瘫痪在床,无人照顾。

民警现场查验发现,郭女士家住二楼,虽然不高,但窗户上安装了护栏,无法翻窗进入。为确保老人安全,民警征得郭女士同意后,拨打了开锁公司电话,请专业开锁师傅上门服务。

晚11时30分许,防盗门被顺利打开,郭女士赶紧冲进屋内查看老母亲。所幸,老人一切安好。

中考生丢失身份证 民警周末加班补办

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘玲)刚考完一门体育特长考试,一名中考生就把身份证丢了,急坏了家人。好在杨家峪派出所通过“绿色通道”,及时为他补办证件。6月18日,中考生拿上新身份证,顺利参加了第二场体育考试。

6月17日下午,一名中学生急匆匆来到杨家峪派出所,咨询补办身份证。原来,这名学生是初三体育特长生小高,当天上午,他参加完体育特

长考试返回家,发现身份证不见了。由于第二天还有一场体育考试,这可把小高和家人着急坏了,赶紧跑到派出所,希望能加急补办身份证。正值周六,小高根据便民服务提示,拨通了户籍民警郝伟的电话。得知情况,郝伟立即赶回单位,为小高采集照片、指纹等身份信息,加急办理。6月18日上午,小高在开考前顺利拿到新身份证。

老人遛弯突感不适 民警帮助联系家人

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)6月18日,有脑梗、心梗病史的王大爷外出遛弯时突感身体不适,情急之下坐上了路边一辆轿车,幸亏东社派出所巡逻民警及时发现,发动网格员,很快找到了老人的家人。

6月19日中午12时许,在兴华西街巡逻的东社派出所民警,看到路边一男子向他们招手,似乎遇到了麻烦,于是上前查看。男子告诉民警,自己在路边停车等人,一位老大爷突然拉开车门,坐到副驾驶位置,他试

图与老人沟通,但没有结果。民警发现老人满头大汗,面色苍白,回答问题时语无伦次。综合老人的着装、身体状况等情况,民警分析老人很有可能是附近居民,于是将其搀扶到路边树荫下,一边拨打120,一边联系网格员寻找老人家属。十几分钟后,网格员带着老人的儿子赶到现场。据老人儿子讲,老人有脑梗和心梗病史,当天清晨出门遛弯后一直未归,家人正在四处寻找。此时,老人的身体状况有所好转,被家人带回家中休养。

弯腰捡水杯 货车撞护栏

本报讯(记者 张晋峰)只因司机弯腰去捡掉落的水杯,大货车偏离车道,一头撞上高速公路护栏。6月19日,山西高速交警五支队通报了这起典型的单方事故,提醒大家切莫分心驾驶。

6月9日晚7时30分,山西高速交警五支队五大队接到报警称,辖区沧榆高速公路上,一辆大货车撞上了护栏。民警很快赶到现场,查明事故原因。原来,事发时司机张某想喝水,不料水杯掉落,张某弯腰去捡,仅几秒钟,货车便偏离车道,撞上护

栏。所幸,事发时,路段车辆较少,张某和副驾驶人员都系了安全带,事故没有造成人员伤亡,没有引发更严重的后果。

最终,交警认定张某分心驾驶负此次事故的全部责任,作出罚款100元、记3分的处罚,同时对其进行批评教育。高速交警提醒大家,高速公路车速较快,类似喝水、吃东西、抽烟、化妆等分心驾驶行为,容易引发交通事故,请大家在驾驶时务必保持全神贯注。

谎称帮办“房屋过户” 男子诈骗1.5万元

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)谎称可以帮助办理房屋过户手续,诈骗了邓女士1.5万元现金后,男子赵某消失不见。6月19日万柏林警方通报,潜逃数年的赵某被小井峪责任区刑警队民警抓获。

2017年,邓女士想过户一套房屋到自己名下,但因不符合相关规定,迟迟不能办理。正在为难时,邓女士偶然结识了在我市工作的临汾乡宁人赵某,赵某称自己有关系,可以帮助

忙办理,但需要一定“费用”。邓女士信以为真,按照对方要求,给了赵某1.5万元。没想到钱给了,但房屋过户的事情却迟迟没有动静。邓女士让赵某退钱,赵某以各种理由推脱,最终消失不见。邓女士报警后,民警展开侦查,于近日得知其躲藏在西安,遂连夜出击将其抓获。

经审讯,赵某对诈骗邓女士1.5万元现金的事实供认不讳,目前因涉嫌诈骗被警方采取刑事强制措施。